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6年生　数・量・図形

5年生の復習　① 1・2ページ1
1259.62　　28.475

17　　212

1 
15
20，

8
20 　　2 

9
24，

10
24

12割 21割2分5厘

33割1厘 412割5分

42*3＝126 答え  126R

18X9=72 答え  72Z

212X10/2=60 答え  60Z

1三角形CBO 2三角形CDB

1（読み物）39，（社会）29，（理科）22，

　（その他）10，（合計）100

2

ϙ Π ϯ τ

①　読み物：35÷90＝0.388… → 39％

　　社　会：26÷90＝0.288… → 29％
　　理　科：20÷90＝0.222… → 22％
　　その他：9÷90＝0.1 → 10％

4 割
わり

合
あい

を表す
小数や整数

1 0.1 0.01 0.001

歩
ぶ

合
あい

10割
わり

1割
わり

1分 1厘
りん

8
9

9

解き方

1
2

3

4

5
6

7
8

学級文庫の本の割合

読み物 社会 理科 その他

わりあい

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100;

5年生の復習　② 3・4ページ2
1936　　2369

10.4　  20.625　  3 
3
10　  4 

157
100 1

57
100

（7+6+11+5+9+10+12）/7＝8.57…

 答え  8.6さつ

1（180-36）/2＝72 答え  72°

2180-（85+55）＝40，180-40＝140

 答え  140°

12X3.14+12X2＝61.68 答え  61.68W

（4+7）X3/2＝16.5 答え  16.5Z

7X10X5-7X4X2＝294 答え  294C

1117　　2A県

分　数　① 5・6ページ3

11 2 
1
2  3 

1
4  4 

1
3  5 

1
6

6 
1
12 7 

1
60 8 

3
4  9 1 56  ŒP3 512

160 21 317 42 53

64 76 810 950 ŒP12

ŒQ 48 ŒW 15 ŒE 45 ŒR 20

ŒT8，40  ŒY4，30

11 2 
1
2  3 

1
4  4 

1
3  5 

1
6

6 
1
12 7 

1
60 8 34  

9 1 15  ŒP 5 215

160 21 359 42 53

64 728 86 910 ŒP12

ŒQ 48 ŒW 15 ŒE 45 ŒR 20

ŒT4，40  ŒY2，30

1

2

3
6

8

1

2

3

4

4

5
6
7

※〔　〕は，ほかの答え方です。

6年生　数・量・図形
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6年生　数・量・図形

ϙ Π ϯ τ

෼਺ͷٯ
͗Ό͘

਺
͢͏

͸ɼ෼ࢠͱ෼฼Λ
ೖΕ͔͑ͨ෼਺ʹͳΓ·͢ɻ

　整数を分数になおしてから逆数を求めます。

②　9＝9
1なので，逆数は1

9になります。

　小数を分数になおしてから逆数を求めます。

②　0.9＝ 9
10なので，逆数は10

9 です。

② 　0.03＝ 3
100 なので，逆数は 100

3 に

なります。

⑯ 　0.2＝ 2
10

＝1
5なので，逆数は5

1＝5です。

˘
˓

˓
˘

解き方

2

3

4

5

円　① 9・10ページ5
11X1X3.14＝3.14 答え  3.14Z

23X3X3.14＝28.26 答え  28.26Z

35X5X3.14＝78.5 答え  78.5Z

44/2＝2，2X2X3.14＝12.56

    答え  12.56Z

58/2＝4，4X4X3.14＝50.24

    答え  50.24Z

612/2＝6，6X6X3.14＝113.04

    答え  113.04Z

13X3X3.14/2＝14.13 答え  14.13Z

24/2＝2，2X2X3.14/2＝6.28

    答え  6.28Z

38/2＝4，4X4X3.14/2＝25.12

    答え  25.12Z

410/2＝5，5X5X3.14/2＝39.25

    答え  39.25Z

52X2X3.14/4＝3.14 答え  3.14Z

63X3X3.14/4＝7.065 答え  7.065Z

1

2

ϙ Π ϯ τ

⑩　3時間25分＝3 25
60 時間＝3 5

12 時間

⑮　2
3 時間＝60×2

3分＝40分

　　8 2
3 時間＝8時間40分

⑩　5分8秒＝5 8
60 分＝5 2

15
 分

⑮　2
3 分＝60×2

3 秒＝40秒

　　4 2
3 分＝4分40秒

1

2

3

4

解き方

分　数　② 7・8ページ4

1 
7
3  2 

9
4  3 

16
9  4 

5
2  5 

14
3

6 
8
5  7 

3
7  8 

2
5  9 

10
3  ŒP 

7
15

ŒQ 
5
19 ŒW 

1
6  ŒE 

3
7  ŒR 

5
12 ŒT 

5
22

ŒY 
9
47 ŒU 

12
43 ŒI 

10
27

1 
1
4  2 

1
9  3 

1
12

1 
10
7  2 

10
9  3 

10
17 4 

10
29

5 
10
33 6 

10
79

1 
100
7  2 

100
3  3 

100
9  4 

100
13

5 
100
31  6 

100
79  7 

100
167 8 

100
291

9 
100
333 ŒP 

100
473 ŒQ 

100
751 ŒW 

100
999

1 
5
2  2 

5
3  3 

5
4  4 

5
6  5 

5
7

6 
5
8  7 

5
9  8 

50
3  9 

20
3  ŒP 

25
2

ŒQ 
50
11 ŒW 

4
3  ŒE 

50
61 ŒR 

4
5  ŒT10

ŒY5 ŒU2 ŒI100 ŒO25 ∑P4

1

2

3

4

5
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81
6年生　数・量・図形

76X6X3.14/4＝28.26 答え  28.26Z

85X5X3.14/4＝19.625

    答え  19.625Z

ϙ Π ϯ τ
ԁͷ໘ੵʹ൒ܘʷ൒ܘʷ����

④ 　半径の長さを求めてから面積を求めます。

⑦ 　半径が6cmの円を4等分した形なので，
半径が6cmの円の面積を4でわります。

半径

解き方

1
2

円　② 11・12ページ6
16X6X3.14-4X4X3.14＝62.8

    答え  62.8Z

24/2＝2，4X4X3.14-2X2X3.14

　＝37.68   答え  37.68Z

312/2＝6，10/2＝5，2/2＝1，

　6X6X3.14-5X5X3.14-1X1X3.14

　＝31.4   答え  31.4Z

48/2＝4，4X4X3.14+8X10＝130.24

    答え  130.24Z

510/2＝5，5X5X3.14/2X4+10X10

　＝257   答え  257Z

618/2＝9，9X9X3.14-18X18/2

　＝92.34   答え  92.34Z

115/2＝7.5，

　15X15-7.5X7.5X3.14＝48.375

    答え  48.375Z

220/2＝10，20X20-10X10X3.14＝86

    答え  86Z

320/2＝10，10/2＝5，

　10X10X3.14/2-5X5X3.14＝78.5

    答え  78.5Z

1

2

410/2＝5，8/2＝4，

　5X5X3.14/2-4X4X3.14/2＝14.13

    答え  14.13Z

514/2＝7，

　14X14X3.14/4-7X7X3.14/2

　＝76.93   答え  76.93Z

616/2＝8，12/2＝6，4/2＝2，

　8X8X3.14/2+6X6X3.14/2+2X2

　X3.14/2＝163.28 答え  163.28Z

ϙ Π ϯ τ

① 　下のように，2等分して白い部分を合わ
せると，１つの円になります。

2等分する。 左右を入れかえる。

　 正方形の面積から円の面積をひいて求め
ます。

　　15×15－7.5×7.5×3.14＝48.375（cm2）
　  正方形の面積　　　  円の面積

2

解き方

体　積　① 13・14ページ7
13*4*7＝84 答え  84C

23*4*1＝12 答え  12C

312*7＝84 答え  84C

43*4＝12 答え  12Z

5a同じ　s底面積

612*7＝84 答え  84C

132*5＝160 答え  160C

22*2*10＝40 答え  40C

38*5÷2*6＝120 答え  120C

49*2÷2*7＝63 答え  63C

14X5X8＝160 答え  160C

210X10X10＝1000 答え  1000C

1

2

3
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82
6年生　数・量・図形

38X12/2X10＝480 答え  480C

410X3/2X8＝120 答え  120C

ϙ Π ϯ τ
֯பͷମੵ
ɹɹʹఈ

͍ͯ

໘
ΊΜ

ੵ
ͤき

ʷ͞ߴ

③ 　底面が三角形の三角柱です。三角形の
面積は，底辺×高さ÷2で求めます。

底面積

高さ

解き方

2

体　積　② 15・16ページ8
16X6X3.14＝113.04 答え  113.04Z

25X5X3.14＝78.5 答え  78.5Z

16X6X3.14X8＝904.32

    答え  904.32C

23X3X3.14X12＝339.12

    答え  339.12C

34X4X3.14X6＝301.44

    答え  301.44C

44X4X3.14X6+2X2X3.14X3＝339.12

    答え  339.12C

54X4X3.14X5/2＝125.6

    答え  125.6C

14X4X4＝64  答え  64C

28X8/2X8＝256 答え  256C

36*6/2*15＝270 答え  270C

4（7+9）*5/2*10＝400

    答え  400C

53X3X3.14X10＝282.6

    答え  282.6C

61*1*3.14*15＝47.1 答え  47.1C

74*4*3.14/4*7＝87.92

    答え  87.92C

1

2

3

810*10*3.14*10-5*5*3.14*10＝2355

    答え  2355C

ϙ Π ϯ τ
ԁபͷମੵʹఈ໘ੵʷ͞ߴ

③ 　底辺が6cm，高さが6cmの三角形の面
が底面です。

④ 　底面の形は台形です。台形の面積は， 
（上底＋下底）×高さ÷2で求めます。

⑦ 　底面は円を4等分した形なので，底面
積は円の面積を4でわって求めます。

⑧ 　円柱の内側に円柱の形のあながあいた
ものです。大きな円柱の体積から，内側
の円柱の体積をひいて求めます。

底面積

高
さ

解き方

3

12 比　① 17・18ページ9
140　24　32　412　56

64　 73 82

14:9 20.7:1.6

313:7 45:4

525:18 69:17

18:15 227:16

比　② 19・20ページ10
1A:B＝（2:3），C:D＝（4:6）

22:3 3いえる

12:4 23:9 38:6 415:6

110 212 39 412

516 625 79 836

93 ŒP4 ŒQ3 ŒW3

ŒE3 ŒR3 ŒT27，3 ŒY7，1

1

2

3

1

2
3
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6年生　数・量・図形

+68 比　③ 21・22ページ11

11　 22　 3 12〔または0.5〕　　  4 
2
3

1 
1
3　2 

5
7　3 

3
8〔または0.375〕　4 

2
3

5 
3
4〔または0.75〕　　63

7 
7
5〔または1

2
5，または1.4〕

8 
8
3〔または2

2
3〕

9 
2
3　ŒP 

4
5〔または0.8〕

12:6 29:15

12:3 21:2 33:4

44:3 54:7 69:8

13:5 214:11 

31:2 41:4

ϙ Π ϯ τ

aɿbͷൺ
ͻ

ͷ஋
͍͋ͨ

�ˠaʸbʹab

④　4÷6= 4
6 = 2

3　　⑥　3÷1= 3
1 =3

①　1：3と比の値
あたい

が等しい比を選びます。

　　1：3の比の値
あたい

は，1÷3= 1
3

　　2：6の比の値
あたい

は，2÷6= 2
6＝1

3
③　12と16を，最大公約数の4でわります。

②　1 3
11 = 14

11

　 　14
11が比の値

あたい

になる比は，14：11です。

④　0.25= 25
100

= 1
4

　　1
4が比の値

あたい

になる比は，1：4です。

解き方

2

3

4

5

1

2

3
4

5

対
た い

称
しょう

な図形　① 23・24ページ12

対
た い

称
しょう

な図形　② 25・26ページ13
1　　　2　　　　　 3　　　　 4

1　　　2　　　　3　　　 4

1 a s d f

a s d f

a s d f g

g h j k

（ ）○ （ ） （ ）○ （ ）○

（ ）○ （ ） （ ） （ ）○

（ ）（ ）○ （ ）○ （ ）○ （ ）○

（ ）○ ○（ ） （ ） （ ）

2

3

4 a s d f

g h j k

a 正方形 s 長方形 d 平行四辺形f ひし形

g 正三角形 h 二等辺
     三角形

j 直角三角形 k 直角二等辺
     三角形

（ ）○ （ ） （ ） （ ）○

（ ）○ ○（ ） （ ） （ ）

（ ）○ ○ ○（ ） （ ） （ ）

（ ）○ ○ ○（ ） （ ） （ ）

5

1

2
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6年生　数・量・図形

12本　　22本　　33本　　44本

1点ア→点ク，点イ→点キ

　点ウ→点カ，点エ→点オ

2辺アイ→辺クキ，辺イウ→辺キカ

　辺ウエ→辺カオ

3角ア→角ク，角イ→角キ

　角ウ→角カ，角エ→角オ

1点コ　　　2点エ　　3辺アイ

4辺コケ　　5角イ　　6角オ　　7アカ

ϙ Π ϯ τ

ઢ
ͤΜ

ର
͍ͨ

শ
͠ΐ͏

ͳܗ͸ɼର
͍ͨ

শ
͠ΐ͏

ͷ࣠
͘͡

ΛંΓ໨ʹͯ͠ೋͭʹં
ΔͱɼͽͬͨΓॏͳΓ·͢ɻ

それぞれの対
たい

称
しょう

の軸
じく

は次のようになります。
1 2

3 4

解き方

3

対
た い

称
しょう

な図形　③ 27・28ページ14
190°　　2直線カシ　　3直線キサ

190°　　23W　　3100°

43W　  55W

1　　　　　　　　　  2

3
4

5

1
2

3

A

B

A

B

3　　　　　　　　　  4

5　　　　　　　　　  6

ϙ Π ϯ τ

ɾઢ
ͤΜ

ର
͍ͨ

শ
͠ΐ͏

ͳܗͰ͸ɼରԠ͢Δ఺Λ݁Μͩ௚ઢͱର
͍ͨ

শ
͠ΐ͏

ͷ࣠
͘͡

͸ɼਨ
͍͢

௚
ͪΐ͘

ʢ�� ʣ˃ʹ ަΘΓ·͢ɻ
ɾ�ର

͍ͨ

শ
͠ΐ͏

ͷ࣠
͘͡

ͱަΘΔ఺͔ΒରԠ͢Δ఺·Ͱͷ௕͞
͸ɼ౳͘͠ͳΓ·͢ɻ

②　直線キカと対応する直線は直線ウエです。
⑤ 　直線ウスと直線キスの長さは等しくな

るので，直線ウスの長さは，
　　 10÷2=5（cm）
② 　対

たい

称
しょう

の軸
じく

までの方眼の数が同じになる
ように，対応する点をとります。

A

B

55

33

88 88

33

55

⑤　対応する点は，次のようにとります。

　

直線ABに垂
すい

直
ちょく

な
線をひきます。

対
たい

称
しょう

の軸
じく

からの
長さが等しくな
るように，点を
とります。

A

B

A

B

解き方

2

3

A

B

A

B

A

B

A

B
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6年生　数・量・図形

対
た い

称
しょう

な図形　④ 29・30ページ15

1点E　　2点F　　3辺ED　　4角H

5点O　　6直線OE　7直線OF

1対称の中心　　27.3W　　3110°

410.6W 58W

ϙ Π ϯ τ

ɾ఺
ͯΜ

ର
͍ͨ

শ
͠ΐ͏

ͳܗ͸ɼ఺0Λத৺ʹ��� ճ˃సͤ͞Δͱɼ
ͽͬͨΓॏͳΓ·͢ɻ
ɾ�ରԠ͢Δ఺Λ݁Μͩ௚ઢ͸ɼର

͍ͨ

শ
͠ΐ͏

ͷத৺Λ௨Γ
·͢ɻ
ɾ�ର

͍ͨ

শ
͠ΐ͏

ͷத৺͔ΒରԠ͢Δ఺·Ͱͷ௕͞͸ɼ౳͠
͘ͳΓ·͢ɻ

① 　直線BG，直線CHは，それぞれ対応す
る点を結んだ直線です。

②　辺FGと対応するのは辺ABです。
④ 　点Cと点Hは対応する点なので，直線

OCと直線OHの長さは等しくなります。
⑤ 　対

たい

称
しょう

の中心から対応する点までの長さ
は等しいので，16÷2=8（cm）

解き方

4

1
O

O

O O

a s

d f

（ ）

（ ）○

（ ）

（ ）○

2
O

O

O

O

O

O

a s

d f

g h

（ ）

（ ）○

（ ）

（ ）○

（ ）○ （ ）

3

4

対
た い

称
しょう

な図形　⑤ 31・32ページ16
1　　　　　　　　　2

3　　　　　　　　　4

1　　　　　　　　　2

1　　　　　　　　　2

3　　　　　　　　　4

1

O
O

O
O

2
A

B

O

A

B

O

3

O O

O O
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ϙ Π ϯ τ

　対応する点を結んだ直線の交点が，対
たい

称
しょう

の中心になります。
　点Aと対

たい

称
しょう

の中心Oを直線で結びます。
その直線と図形が交わった点がBです。
① 　対応する点は，対

たい

称
しょう

の中心までの長さ
が同じになるように
とります。

③　対応する点は，次のようにとります。
　

1

2

3

O

4

4

6

6

O O

それぞれの点と，
対
たい

称
しょう

の中心を通る
直線をひきます。

対
たい

称
しょう

の中心からの長
さが等しくなるよう
に，点をとります。

解き方

拡
か く

大
だ い

図
ず

と縮
しゅく

図
ず

　① 33・34ページ17
1 j　　2 h　　3 f　　4 d

1 h，3倍　　2 s，12

（拡
かく

大
だい

図
ず

）h，（縮
しゅく

図
ず

）d

ϙ Π ϯ τ

① 　hは，対応する辺の長さがすべて３倍に
なっています。

② 　sは，対応する辺の長さがすべて
1
2 に

なっています。
　対応する辺の長さの比が等しくなるもの
を選びます。hは，対応する辺の長さが２倍
になっています。dは，対応する辺の長さが
1
2になっています。

2

3

解き方

1

2

3

拡
か く

大
だ い

図
ず

と縮
しゅく

図
ず

　② 35・36ページ18
1点A→点D，点B→点E，点C→点F

2辺AB→辺DE，辺BC→辺EF，

　辺CA→辺FD

3角A→角D，角B→角E，角C→角F

4角D→53°，角F→90°，角E→37°

53倍　　 615W　　73倍

8 
1
3　　　 91:3

12倍 2 
1
2  32.5W 42W

56W 61:2 78W 87.4W

ϙ Π ϯ τ

֦
͔͘

େ
͍ͩ

ਤ
ͣ

΍ॖ
͠Ύ͘

ਤ
ͣ

Ͱ͸ɼରԠ͢Δ֯ͷେき͞͸ͦΕͧ
Ε౳͘͠ͳΓ·͢ɻ

④ 　角Eに対応するのは角Bです。角Bの大
きさは，180－（53＋90）＝37で，37°
です。

⑦ 　⑤より，対応する辺の長さが3倍になっ
ているので，3倍の拡

かく

大
だい

図
ず

です。

⑧　対応する辺の長さは1
3になっています。

⑨　辺ACと辺DFをくらべます。
　3：9=1：3
① 　対応する辺の長さをくらべます。辺HI

は辺CDの2倍の長さだから，2倍の拡
かく

大
だい

図
ず

です。
② 　sがaの2倍の拡

かく

大
だい

図
ず

なので，aはs

の1
2の縮

しゅく

図
ず

になります。

解き方

1

2

1

2
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拡
か く

大
だ い

図
ず

と縮
しゅく

図
ず

　③ 37・38ページ19
1

2

3

1 2

3 1

3

2

4

A

B C

D
（　の縮図）1

2
しゅく　ず

（ 3倍の拡大図）
かくだい　ず

5
E

F
G

H

ϙ Π ϯ τ

֦
͔͘

େ
͍ͩ

ਤ
ͣ

΍ॖ
͠Ύ͘

ਤ
ͣ

͸ɼ֯ͷେき͞͸΋ͱͷਤܗͱಉ͡
Ͱɼลͷ௕͕͞มΘΓ·͢ɻ

　それぞれの辺の長さが，もとの長さの2倍
になるように，方眼を数えてかきます。
　三角形ABCの辺の
長さや角の大きさは，
右の図のようになって
います。
　よって，2倍の拡

かく

大
だい

図
ず

は，下の図のような
三角形になります。

60^

81^

39^

6B

5.2B3.8B

　三角形ABCの辺の長さや角の大きさは，
下の図のようになっています。

55^

85^

40^

7B

5.7B4.4B

A

B C

　よって，1
2の縮

しゅく

図
ず

は，右の図のような
三角形になります。

解き方

1

2 A

B C
60^

81^

39^
3B

2.6B1.9B

3

55^

85^

40^
3.5B

2.85B2.2B

拡
か く

大
だ い

図
ず

と縮
しゅく

図
ず

　④ 39・40ページ20

1 
1
1000 2 

1
1000

31X1000＝1000 答え  1000W

43X1000＝3000，3000W＝30E

 答え  30E

1
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11:1000　 2 
1
1000

31X1000＝1000，1000W＝10E

　〔または1/ 1
1000＝1000〕 

答え  10E

42.5X1000＝2500，2500W＝25E

 答え  25E

12X10000＝20000，20000W＝200E

　〔または2/ 1
10000＝20000〕

 答え  200E

21.5X5000＝7500，7500W＝75E

 答え  75E

33X3000＝9000，9000W＝90E

 答え  90E

42X10000＝20000，20000W＝200E

 答え  200E

52.5X5000＝12500，12500W＝125E

 答え  125E

120E＝2000W，1/2000＝ 1
2000

 答え  
1
2000　，1:2000

2500E＝50000W，1/50000＝ 1
50000

答え  
1

50000　，1:50000

31.2R＝120000W，24/120000＝ 1
5000

 答え  
1
5000　，1:5000

43R＝300000W，12/300000＝ 1
25000

答え  
1

25000　，1:25000

2

3

4

ϙ Π ϯ τ

② 　1：1000は，実際の長さを 1
1000 の

長さに縮
ちぢ

めた縮
しゅく

尺
しゃく

を表します。

2

解き方

比　例　① 41・42ページ21
1○　2×　3×　4○　5○　6×

1

2

3

4

5

ϙ Π ϯ τ

̎ͭͷྔʹ͍ͭͯɼҰ方ͷྔ͕̎ഒɼ̏ഒɼʜʹ
ͳΔͱɼ΋͏Ұ方ͷྔ΋̎ഒɼ̏ ഒɼʜʹͳΔͱきɼ
͜ͷ̎ͭͷྔ͸ൺ

ͻ

ྫ
Ε͍

͍ͯ͠·͢ɻ

① ④⑤　時間が２倍，３倍，…になると，
水の深さは２倍，３倍，…になるので，
比例しています。

② ③⑥　時間が２倍，３倍，…になっても，
水の深さは２倍，３倍，…にならないので，
比例していません。

③

解き方

1

2

個　数（個） 1 2 3 4 5 6 7 …
代　金（円） 70 140 210 280 350 420 490…

２倍 ２倍
３倍

２倍 ２倍
３倍

1
2

○
時　間（分） 1 2 3 4 5 6 7 …
水の量（i） 3 6 9 12 15 18 21 …

*
母の年れい（才）25 26 27 28 29 30 31 …
子の年れい（才） 1 2 3 4 5 6 7 …

○
個　数（個） 1 2 3 4 5 6 7 …
代　金（円） 70 140 210 280 350 420 490…

*
本　数（本） 1 2 3 4 5 6 7 …
テープの長さ（E） 12 6 4 3 2.4 2 12

7 …

○
時　間（時間） 1 2 3 4 5 6 7 …
道のり（R） 80 160 240 320 400 480 560…

0079-0096_1_小学ドリル6年_数量_図形編_解答_CC2018.indd   88 2019/11/14   19:41



89
6年生　数・量・図形

比　例　③ 45・46ページ23

比　例　④ 47・48ページ24
1比例する　230W　34分間　45W

1比例する　2300T　32E　　 475T

1

x（分）

y（l） 水そうに水を入れる時間とたまる水の量

45

40

35

30

25

20

15

10

5

10 2 3 4 5 6 7 8 9

2 自転車の走った時間と走った道のり

0

2

1

G（R）

F（分）
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 テープの長さと代金

長 さx（m）

代 金y（円）

0

0

1

150 300 450 600 750

2 3 4 5

テープの長さと代金

1 52 3 4

700

600

500

400

300

200

100

0

y（円）

x（m）

1
2

比　例　② 43・44ページ22

11/3＝13    答え  
1
3

23/9＝ 13    答え  
1
3

34/8＝ 12    答え  
1
2

412/24＝ 12    答え  
1
2

1（時間）　　　2/5＝ 25   答え  
2
5

　（水の深さ）　8/20＝ 25   
答え  

2
5

2（時間）　　　6/9＝ 23   答え  
2
3

　（水の深さ）　24/36＝ 23  
答え  

2
3

1y＝ 2 *x　　2y＝ 30 *x

3y＝ 6 *x　　4y＝ 40 *x

1G＝150XF　2×　3G＝4XF

ϙ Π ϯ τ

G͕Fʹൺྫ͢ΔͱきɼFͱGͷؔ܎͸ɼ
G�ܾ·ͬͨ਺ʷFͷࣜͰද͢͜ͱ͕Ͱき·͢ɻ

② 　Gの値
あたい

は，いつもFの値
あたい

に30をかけた
値
あたい

になります。
② 　G=5－Fの関係なので，GはFに比例

しません。

解き方

3

4

1

2

3

4
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1

2120　3G＝120XF

1

260　3G＝60XF

ϙ Π ϯ τ

① 　グラフが0の点を通る直線なので，比
例するといえます。

④ 　はり金が2mのときの重さは，グラフか
ら150（T）とよみとれます。はり金の重さ

は長さに比例するので，長さが 1
2 になる

と重さも1
2になります。150÷2=75（T）

② 　GがFに比例するとき，G÷Fの値
あたい

はい
つも同じになります。Fが1のときのGの
値
あたい

は120です。
③ 　GがFに比例するとき，G=□×Fの□

は，G÷Fの値
あたい

になります。

1

2

3

解き方

反比例　① 51・52ページ49・50ページ25
1○　　2×　　3×　　4○

1

2

1

2

3

4

3 長さf（E） 1 2 3 4 5 6

代金g（円） 120 240 360 480 600 720

4 時間f（時間） 1 2 3 4 5 6

道のりg（R） 60 120 180 240 300 360

1
2 本　数f（本） 1 2 3 4 5 6 7 8 …

1本のひもの長さg（W） 60 30 20 15 12 10 60
7 7.5 …

1分間に入れる水の量f（I） 1 2 3 4 5 6 7 8 …

かかる時間g（分） 12 6 4 3 2.4 2 12
7 1.5 …

3
×

横の長さf（W） 1 2 3 4 5 6 7 8 …

面　積g（Z） 6 12 18 24 30 36 42 48 …

○
人　数f（人） 1 2 3 4 5 6 7 8 …

1本の長さg（E） 24 12 8 6 4.8 4 24
7 3 …

×
姉　　f（個） 1 2 3 4 5 6 7 8 …

妹　　g（個） 29 28 27 26 25 24 23 22 …

○
時　速f（R） 10 20 30 40 50 60 70 80 …

かかる時間g（時間） 12 6 4 3 2.4 2 12
7 1.5 …

ϙ Π ϯ τ

f͕̎ഒɼ̏ഒɼʜʹͳΔͱɼg͕���ɼ
�
�ɼʜ

ʹͳΔͱきɼg͕fʹ൓
͸Μ

ൺ
ͽ

ྫ
Ε͍

͢Δͱ͍͍·͢ɻ

① ④　fが２倍，３倍，…になると，gは
1
2，1

3，…になるので，反比例します。

② ③　fが２倍，３倍，…になると，gは
1
2， 1

3，…にならないので，反比例しま

せん。
　gはfに反比例するので，fが２倍，３倍，

…になると，gは1
2，1

3，…になります。

① 　60× 1
2 =30，60× 1

3 =20，…と計

算していけばよいです。

解き方

1

2

反比例　② 51・52ページ26

11/3＝13  
答え  

1
3

236/12＝3 答え  3倍

35/10＝12  
答え  

1
2

47.2/3.6＝2 答え  2倍

1（時速）2/4＝12  
答え  

1
2

　（時間）6/3＝2 答え  2倍

2（時速）4/6＝23  
答え  

2
3

　（時間）3/2＝ 32  
答え  32

1G= 16 /F 2G= 60 /F

3G= 32 /F 4G= 200 /F

1×  2G=90/F

3G=30/F 4×

1

2

3

4
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データの調べ方　① 55・56ページ28
1（１班）

　（18+22+32+16+30+36+27+20+24）

　÷9=25

 答え  25m

　（２班）

　（27+39+29+21+34+18+14+26）÷8

　=26

 答え  26m

2２班

1４人　　　②13点

1 （20+13+21+24+11+27+23+19+29

+24+18+23）÷12=21

 答え  21点

2 （17+26+25+28+25+19+24+24+23

+28+25）÷11=24

 答え  24点

3

4（Aチーム）

　

3 時速f（R） 1 2 3 4 5 6 12
時間g（時間） 12 6 4 3 2.4 2 1

0

5

10

G（時間）

F（R）
5 10

1

2
3

10 15 20 25 30（点）

10 15 20 25 30（点）

ϙ Π ϯ τ

g͕fʹ൓ൺྫ͢Δͱきɼfͱgͷؔ܎͸ɼ
g�ܾ·ͬͨ਺ʸfͷࣜͰද͢͜ͱ͕Ͱき·͢ɻ

　g=□÷fの□は，f×gで求めること
ができます。
④ 　時間は道のり÷速さで求めることがで

きます。
① 　gはfに比例します。g=120×fの

関係になります。
④ 　gはfに 比 例 し ま す。g=40×fの

関係になります。

解き方

3

4

反比例　③ 53・54ページ27
1

0

5

10

15

20

G（W）

F（W）
5 10 15 20

2

0

5

10

15

G（分）

F（I）
5 10 15
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　（Bチーム）

　

5（Aチーム）18点

　（Bチーム）11点

ϙ Π ϯ τ

ฏ
΁͍

ۉ
きΜ

஋
ͪ

਺ݸʸܭ߹ʹ

②�　１班
ぱん

と２班
はん

で人数が異
こと

なるので，平
へい

均
きん

値
ち

でくらべます。
①�　１つのドットが１人を表しています。
17点が2人，18点と19点が1人ずつ
います。
②　19－6=13
⑤　Aチーム　29－11=18
　　Bチーム　28－17=11

解き方

1

2

3

データの調べ方　② 57・58ページ29
124.5W 224.0W

115分 214分

1（1組）6人　（2組）7人

2（1組）

　（1＋2＋4＋5＋5＋6＋7＋8＋9＋10＋10

　＋10＋15＋16＋18）÷15＝8.4

 答え  8.4さつ

　（2組）

　（3＋4＋4＋5＋6＋7＋7＋7＋8＋10＋10

　＋12＋15＋17＋17＋20）÷16＝9.5

 答え  9.5さつ

32組

41組

51組

610さつ

10 15 20 25 30（点）

1
2
3

ϙ Π ϯ τ

ɾ࠷
͍͞

ස
ͻΜ

஋
ͪ

ʜ࠷΋ଟ͘ग़ͯ͘Δ஋
͍͋ͨ

ɾத
ͪΎ͏

ԝ
͓͏

஋
ͪ

ʜ�σʔλΛେき͞ͷॱʹͳΒ΂ͨͱきͷ
தԝͷ஋

͍͋ͨ

ɾ�σʔλͷݸ਺͕ۮ
͙͏

਺
͢͏

ͷͱき͸ɼதԝͷ̎ͭͷ஋
͍͋ͨ

ͷฏۉΛத
ͪΎ͏

ԝ
͓͏

஋
ͪ

ͱ͠·͢ɻ

②�　データが13個（奇
き

数
すう

）あるので，7番目
の値

あたい

が中
ちゅう

央
おう

値
ち

になります。
②�　データの個数が25個なので，中

ちゅう

央
おう

値
ち

は
13番目の値

あたい

になります。
④�　それぞれのドットプロットで，ドット
がいちばん多い値

あたい

をくらべます。
⑤�　1組の中央の値

あたい

は8だから，中
ちゅう

央
おう

値
ち

は�
8（さつ）です。2組の中央の値

あたい

は7と8だ
から，中

ちゅう

央
おう

値
ち

は，（7＋8）÷2=7.5（さつ）
になります。
⑥�　どちらか一方のドットプロットのドット
を，もう一方のドットプロットにかきうつ
して調べます。

解き方

1

2

3

データの調べ方　③ 59・60ページ30
1名前（山田，清水，小林，坂本，村上，青木）

　人数（6人）

2（6年1組）16人　（6年2組）15人

3（6年1組）16/5＝3.2 答え  3.2人

　（6年2組）15/5＝3 答え  3人

43.2-3＝0.2 答え  6年1組が0.2人多い。

15+3+2+3+1＝14 答え  14人

214/5＝2.8 答え  2.8人

12+2+3+2+3＝12 答え  12人

212/5＝2.4 答え  2.4人

312/3＝4 答え  4人

1

2

3
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データの調べ方　④ 61・62ページ31
1

230E以上35E未満　32人　43人

535E以上40E未満

125U以上55U未満

235U以上40U未満

3 d　　4 g　　5 gとh，7人

ϙ Π ϯ τ

④ 　15m以上20m未満と20m以上25m
未満の人数をあわせて求めます。

　1＋2=3（人）
⑤ 　投げたきょりがいちばん遠い階級に2

人，次に遠い階級に5人いるので，遠く
に投げたほうから数えて7番目の人は，
35m以上40m未満の階級に入ります。

④ 　47.5Uは，45U以上50U未満の階
級に入ります。

1

2

解き方

データの調べ方　⑤ 63・64ページ32
1

　210人

　38.5秒以上9.0秒未満

　49.0秒以上9.5秒未満

1 投げたきょり（E） 人数（人）

15以上～20未満 1

20　　～25　　 2

25　　～30　　 2

30　　～35　　 6

35　　～40　　 5

40　　～45　　 2

合　計 18

2

1 男子 女子

18人 22人
8.5秒以上9.0秒未満 9.0秒以上9.5秒未満

7人 16人
22% 9%
6% 41%

　513人，33%

ϙ Π ϯ τ

①　8.5秒未満の人数の割
わり

合
あい

（男子）
　4÷18＝0.222…
　8.5秒未満の人数の割

わり

合
あい

（女子）
　2÷22＝0.090…
⑤　6＋7＝13
　13÷40＝0.325

1

解き方

2 6年3組の通学時間

0

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

（人）

（分）5 403530252010 15

3 ソフトボール投げの記録

投げたきょり（E） 人数（人）

15以上～20未満 1

20　　～25　　 2

25　　～30　　 5

30　　～35　　 8

35　　～40　　 5

40　　～45　　 3

合　　計 24

ソフトボール投げの記録

0

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

（人）

（e） 15 20 25 30 35 40 45
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いろいろなグラフ　① 65・66ページ33
10才以上5才未満

25.3+6.1+7.0＝18.4　5.2+6.0+6.9＝18.1

　18.4+18.1＝36.5 答え  36.5%

30.9+0.6+0.3+0.1＝1.9

　1.1+0.8+0.5+0.3＝2.7　1.9+2.7＝4.6

　6445万X0.046＝296.47万

 答え  296万人

1（1960年）10才以上20才未満

　（2017年）70才以上

270才以上

32017年

いろいろなグラフ　② 67・68ページ34
16R　　24R　　310R　　49時

59時30分　　620分間　　79時50分

810時10分

110R　　25R　　330分間　45R

16時20分　　210分間

3A駅から20Rのところ

16R　　　　27時20分　　310分間

47時30分　　550分

68時40分，3R

ϙ Π ϯ τ

②　10－6＝4（km）

③�　ふつう列車は，2本のグラフが交わると
ころで急行列車に追いこされます。

⑤�　A駅を７時に出発したバスは，７時50
分にA駅にもどります。

⑥�　A駅を8時30分に出発したバスのグラ
フは，市民公園を8時30分に出発したバ
スのグラフと交わっています。� �
　この交わっている点から，すれちがう
時こくと道のりをよみとります。

1
3

4

解き方

1

2

1

2
3

4

いろいろなグラフ　③ 69・70ページ35
1（1960年）16.1％　　（1985年）20.8％

　（2015年）32.7％

2親と子どもの世帯

3夫婦のみの世帯，単独世帯

4減っている。

1

2qローマ

　wシンガポール

　e東京

ϙ Π ϯ τ

④�　親と子どもの世帯やその他の二人以上
世帯の割

わり

合
あい

が減り，単独世帯の割
わり

合
あい

が増
えていることから，一世帯あたりの人数
は減っていると考えられます。
②��q　夏に降

こう

水
すい

量
りょう

が少ないのはローマです。
　�w�　シンガポールの折れ線グラフをみる

と，気温の差がほとんどないことがわ
かります。

　�e　冬に降
こう

水
すい

量
りょう

が少ないのは東京です。

1

2

解き方

しんだんテスト　① 71・72ページ36

1 
1
5　　242

14*8÷2*9＝144 答え  144C

23X3X3.14X8＝226.08 答え  226.08C

130　　256　　348　　4135

1

2 シンガポール ローマ 東京

降
水
量

いちばん多い月 12月 10月 9月

いちばん少ない月 2月 7月 12月

差 180Q 89Q 169Q

気
温

いちばん高い月 6月 8月 8月

いちばん低い月 12月 1月 1月

差 2.0℃ 15.6℃ 21.3℃

こ
う
す
い
り
ょ
う

1

2

3
4

（ ）◎ （ ） （ ） （ ）○△
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95
6年生　数・量・図形

2WX5000＝10000W＝100E

3WX5000＝15000W＝150E

　 答え  たて100E，横150E

関係式　（y=）8*x

11.5　　2y＝1.5*F

34.5

1（30+24+34+23+19+40+28+23+36

　+14+32+24+34+24）÷14=27.5

 答え  27.5m

2（最
さい

頻
ひん

値
ち

）24E

　（中
ちゅう

央
おう

値
ち

）26E

ϙ Π ϯ τ

　たまる水の量gは時間fに比例します。

① 　gがfに比例するとき，g÷fの値
あたい

は
決まった数になります。

　 グラフより，f＝2のときg＝3なので，
　g÷fの値

あたい

は，3÷2＝1.5です。
③ 　グラフからはわからないので，②の式

を使って求めます。
　　g=1.5×3＝4.5

② 　中
ちゅう

央
おう

値
ち

は7番目と8番目の値
あたい

の平均に
なります。

　　(24+28)÷2=26（e）

6
7

8

解き方

しんだんテスト　② 73・74ページ37

1 
5
2　　29　　3 

100
71 　　44

112÷2=6，6÷2=3

　6*6*3.14-3*3*3.14＝84.78

 答え  84.78Z

216÷2＝8，8÷2＝4

　8*8*3.14÷2-4*4*3.14＝50.24

 答え  50.24Z

5

6 時間f（分） 1 2 3 4 5 6 7 8 …

水の量g（I） 8 16 24 32 40 48 56 64 …

7

8

1

2

11：2　　25：4

関係式　（y=）24÷x

135U以上40U未満

2 aとs，5人

39人，30%

ϙ Π ϯ τ

　対応する辺の長さを2倍に，対応する角
の大きさは等しくなるようにかきます。
　1本のひもの長さgは本数fに反比例し
ます。
③　5+4=9，9÷30=0.3

5

6

7

解き方

発
は っ

展
て ん

問題　① 75・76ページ38
119　　21875　　38:6:15

10.6 236750

12020 24450円

a118° s34°

142W 236C

15V

10620校

3
4

O

5

7B

30^ 70^

6 本数f（本） 1 2 3 4 5 6 7 8 …

1本のひもの長さg（cm）24 12 8 6 4.8 4 24
7 3 …

7

1
2
3
4
5
6
7
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96
6年生　数・量・図形

ϙ Π ϯ τ

①�　14 <
5
□ <

3
11にあてはまる数を考えま

す。14と
3
11を，それぞれ分子が5の分

数になおすと，
　

　よって， 5
20 <

5
□ <

5
18.3…

　□にあてはまる数は，19です。
①　3×20000=60000
　　60000W=600E=0.6R
②�　所持金の差が最小になるのは，A君の所
持金が考えられるはんいで最も少なく，B
君の所持金が考えられるはんいで最も多
い場合です。

　18150－13700=4450(円)
a　180－62=118で，118°です。
s　180－(84+62)=34で，34°です。
②�　組み立てた立体は三角柱になります。
　3×4÷2×6=36(C)
　(4－1)×(6－1)=3×5=15(V)

　円グラフより，中学校の割
わり

合
あい

は，
79－61=18(%)
よって，中学校の学校数は，
59000×0.18=10620(校)です。

1

　
1
4 =

5
20，

3
11 =

5
55
3

= 5
18.3…

×5 ×
5
3

×
5
3

×5

2

3

4

5

6
7

解き方

発
は っ

展
て ん

問題　② 77・78ページ39

132 216 32 712 
31
12

15個 233個

11850 21112

11時間45分 2221E

74点

1

2
3
4
5

50Z

37.68C

17人 230分（以上）～40分（未満）

380% 464°

ϙ Π ϯ τ

①�　1をのぞく56の約数は，2，4，7，8，
14，28，56です。分子がこれらの数の
倍数のとき，約分できます。
　1から56のうち2の倍数（偶

ぐう

数
すう

）は，
　56÷2=28（個）
　�4，8，14，28，56の倍数は偶

ぐう

数
すう

なので，
この28個にふくまれます。
　�1から56のうち7の倍数は，7，14，21，
28，35，42，49，56です。このうち
偶
ぐう

数
すう

でないのは，7，21，35，49の４
個です。約分できる分数は，
　28+4=32（個）になります。
②　120000Z=12V，
　0.01K=100V
　0.001N=1000V
　12+100+1000=1112

①　2時間20分＝2 13時間

　72×2 13 =168，168÷1.6=105

　105分＝1時間45分
（72×3+80）÷4=74（点）

12.56÷3.14=4，4÷2=2
2×2×3.14×3=37.68（C）
④　求める中心角は，下の図のqの角です。
　

1

3

4

5
7

8
60分以上 10～20分

20～
　30分

30～40分

40～
　50分

50～
　60分

q

解き方

6
7
8
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